
W1�Juniorprofessur für "Angewandte Soziologie" (m/w/d)

Befristung:
Beamtenverhältnis auf Zeit
(sechs Jahre)

Beginn:
zum nächstmöglichen
Zeitpunkt

Standort:
Kaiserslautern

Umfang:
Vollzeit 

Vergütung:
W 1 LBesG

Fachbereich:
Sozialwissenschaften

Die Rheinland-Pfälzische Technische Universität Kaiserslautern-Landau �RPTU� ist mit
über 20.000 Studierenden, mehr als 300 Professuren und rund 160 Studiengängen die
einzige Technische Universität in Rheinland-Pfalz. Als Ort internationaler
Spitzenforschung bietet sie exzellente Arbeitsbedingungen und Karrierechancen. Wer an
der RPTU lernt, forscht oder arbeitet, erlebt ein weltoffenes Umfeld und gestaltet die
Zukunft.

Die  Rheinland-Pfälzische Technische Universität Kaiserslautern-Landau �RPTU� ist eine
technisch-naturwissenschaftlich ausgerichtete Forschungsuniversität mit internationaler
Sichtbarkeit. In der Grundlagenforschung ist sie insbesondere in sechs
Sonderforschungsbereichen und Transregio-SFBs aktiv. Wichtige Themenbereiche der
anwendungsorientierten Forschung werden in enger Kooperation mit den zehn
Forschungsinstituten am Standort bearbeitet. Die RPTU ist eine Campus-Universität mit
kurzen Wegen und einem partnerschaftlichen Miteinander.

Die Besetzung der Stelle erfolgt im Beamtenverhältnis auf Zeit für sechs Jahre.
Frühestens nach dem dritten und spätestens vor Ablauf des vierten
Beschäftigungsjahres findet eine Evaluierung mit orientierendem Charakter zum
Leistungsstand in Lehre und Forschung oder Kunst statt.

Ihr Aufgabengebiet:

Der Forschungsschwerpunkt der Stelleninhaberin oder des Stelleninhabers kann in der
Sozialstrukturanalyse, der Umwelt- und Techniksoziologie oder der soziologischen
Computational Social Science liegen. Eine empirisch-quantitative Ausrichtung und
Orientierung an der erklärenden bzw. analytisch-empirischen Soziologie sowie
Anschlussfähigkeit im Fachbereich wird erwartet. Die Stelleninhaberin oder der
Stelleninhaber soll das Fachgebiet in Forschung und Lehre vertreten. Zum
Aufgabengebiet der Juniorprofessur in der Lehre gehören Lehrveranstaltungen im
Studiengang „Integrative Sozialwissenschaft“ und im MA „Soziologie und Empirische
Sozialforschung mit Schwerpunkt CSS“. Die Befähigung und Bereitschaft zur
interdisziplinären Zusammenarbeit wird vorausgesetzt.



Unser Anforderungsprofil:

Bewerberinnen und Bewerber sollten neben einer abgeschlossenen Promotion die
Befähigung zur wissenschaftlichen Arbeit durch internationale referierte Publikationen im
Fachgebiet demonstriert haben. Erfahrungen in der Einwerbung von Drittmitteln sind von
Vorteil. Von den Bewerberinnen und Bewerbern werden weiterhin besondere didaktische
Fähigkeiten und Erfahrungen in der Lehre erwartet. Ein Lehrportfolio ist mit den
Bewerbungsunterlagen einzureichen.

Das Land Rheinland-Pfalz und die RPTU vertreten ein Betreuungskonzept, bei dem eine
hohe Präsenz der Lehrenden am Hochschulort erwartet wird. Neben den allgemeinen
dienstrechtlichen Voraussetzungen gelten die in § 54 des Hochschulgesetzes Rheinland-
Pfalz geregelten Einstellungsvoraussetzungen.

Die RPTU steht für die Vielfalt aller Beschäftigten. Wir begrüßen Bewerbungen von allen
Interessierten, unabhängig von deren ethnischer und sozialer Herkunft, Alter, Religion,
Geschlecht, Behinderung und sexueller Orientierung oder Identität. Schwerbehinderte
und diesen gleichgestellten Personen werden bei entsprechender Qualifikation und
Eignung bevorzugt eingestellt (bitte der Bewerbung einen Nachweis über die
Schwerbehinderung/Gleichstellung beifügen).

Die RPTU strebt in Bereichen, in denen Frauen unterrepräsentiert sind, eine Erhöhung
des Frauenanteils an.Bewerbungen von Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftlern aus
dem Ausland sind ausdrücklich erwünscht.

Ihre Bewerbung:

Wir freuen uns über Ihre aussagekräftige Bewerbung incl. Lebenslauf, Zeugnissen, 
Publikationsverzeichnis, Lehrportfolio (Liste der LV und zwei aussagekräftige 
Evaluationsergebnisse) sowie den bisherigen Forschungsaktivitäten bis spätestens 
24.05.2023. Bitte reichen Sie Ihre Bewerbung über den unten stehenden Button „Online 
Bewerbung“ bzw. über unser Bewerbungsportal (https://jobs.uni-kl.de) ein. Ihr 
Ansprechpartner ist Herr Prof. Dr. Henning Best �E Mail: henning.best@rptu.de).


